



СТОЛИЧНА ОБЩИНА

София 1000, ул. „Московска“ 33, телефон: 9377 302, www.sofia.bg



Столична община

Изходящ №

СОА20-ГР94-76-[2]

Регистриран на 05.02.2020

За проверка: <https://sofia.bg/registry-report>



**ЧРЕЗ Г-Н ЕЛЕН ГЕРДЖИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА СТОЛИЧЕН
ОБЩНСКИ СЪВЕТ**

**ДО
Г-ЖА ГРЕТИ СТЕФАНОВА
ОБЩНСКИ СЪВЕТНИК
СТОЛИЧЕН ОБЩНСКИ СЪВЕТ**

ОТНОСНО: Питане СОА20-ГР94-76/08.01.2020 г.

Уважаема г-жо Стефанова,

В отговор на поставените в питането въпроси, Ви представям информация от дирекция „Обществени поръчки и концесии“:

Язовир Искър е публична държавна собственост. Язовирът е построен с цел водоснабдяване и производство на електроенергия. Той се стопанисва от НЕК, предприятие „Язовири и каскади“, които поддържат информация за техническото състояние на съоръжението. Яз. „Искър“ има обем 640 млн. м³ и е многогодишен изравнител. „Софийска вода“ АД получават редовно справки за котата и наличния обем на яз. „Искър“. По предоставени данни от „Софийска вода“ АД към 30.01.2020г. наличния воден обем в язовира е 448 079 223 м³, а кота водно ниво - 808.43 м. Данните показват, че в яз. „Искър“ има достатъчни водни количества, които да осигурят снабдяването на Столична община за години напред.

Язовир „Бели Искър“ е публична държавна собственост и се стопанисва от София Област. Съгласно Договора за концесия „Софийска вода“ АД има задължение да го експлоатира и поддържа до 2025 г., но не и да извършва основни ремонти и реконструкции. Съгласно договора за концесия за предоставяне на водоснабдителни и канализационни услуги на територията на Столична община „Софийска вода“ АД извършва непрекъснато наблюдение и контрол на язовирната стена чрез контролно измервателна система (КИС) на язовира. В периода 2002-2006г. КИС е изцяло подменена по време на изпълнение на ремонтно-възстановителни работи I-ви етап и включва геодезическа мрежа по короната на стената и бреговете, съоръжения за измерване на филтрация, дренажни сондажи, пиезометри, уреди за хидрометеорологични измервания и др. През 2010г. влизат в сила изменения в Закона за водите (ДВ бр. 61 от 2010г.) и съгласно чл. 13 и Приложение 1 към него язовирът премина от публична общинска в публична държавна собственост.

През 2016 г. язовир „Бели Искър“ е определен от Технически експертен съвет към МРРБ като съоръжение в „неизправно, частично работоспособно състояние“ въз основа на анализ на техническото състояние на язовирната стена на язовир „Бели Искър“ за периода 2012-2015 г., съгласно изискванията на Наредба 13 от 29.01.2004 г. за условията и реда за осъществяване на техническа експлоатация на язовирните стени и съоръженията към тях. До предприемане на мерки за сеизмично укрепване на язовирната

стена е наложено ограничение за максималния завирен обем до кота 1876 м. Язовирната стена „Бели Искър“ е включена в одобрения от Министерския съвет списък на язовирни стени и съоръжения към тях, на които трябва да се извърши спешен основен ремонт или реконструкция. След мое настояване имаме уверението на новия собственик на язовир „Бели Искър“ – Министерство на икономиката, че ремонтът на стената ще започне през тази година. В тази връзка предстои и подписване на споразумение между Столична община и Министерство на икономиката и Министерство на регионалното развитие и благоустройството с конкретни ангажименти за три обекта според решение на Столичен общински съвет от 28.01.2020 г., сред които и язовирната стена на язовир „Бели Искър“. Язовир „Бели Искър“ е сезонен изравнител, който регулира естествения отток на р. Бели Искър. Язовирът има обем 15,3 млн. м³. По предоставени данни от ВиК оператор „Софийска вода“ АД към 30.01.2020г. наличния воден обем в язовира е 9 065 700 м³, а Кота водно ниво - 1870.02 м.

Съгласно предоставените данни от „Софийска вода“ АД завиреният обем в двата язовира е достатъчен за задоволяване на нуждите на Столична община за години напред.

С уважение,


ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА
КМЕТ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА



